

Благодарю Вас, госпожа Председатель,

Решительно отвергаем сделанные делегацией Украины обвинения в наш адрес.

Из уважения к делегациям, которые собрались здесь для обсуждения актуальных вопросов повестки дня, ответим на неприемлемые антироссийские заявления коротко и один раз.

Россия на основании статьи 51 Устава ООН реализует право на самооборону и проводит специальную военную операцию. Об этом Российская Федерация в установленном порядке уведомила Совет Безопасности ООН.

Своими действиями на Украине наша страна не только защищает себя от нацистской угрозы, но и восстанавливает действие целей и принципов Устава ООН на территории Донбасса и Украины, обеспечивая выполнение главной задачи Всемирной организации — предотвращение новой мировой войны.

Операция призвана положить конец откровенному террору и войне, развязанным Киевом против жителей Донецкой и Луганской Народных Республик, которые продолжались восемь лет и унесли жизни 13 тысяч мирных жителей, не признавших антиконституционный переворот в Киеве в 2014 году.

Наша операция в соседней стране преследует цели демилитаризации и денацификации Украины, обретения ею статуса нейтрального мирного государства. Детали проведения спецоперации подробно освещаются в ходе ежедневных брифингов Министерства обороны России. Эта информация общедоступна.

Также хотелось бы напомнить, что в апреле 2014 года Украина перекрыла шлюзы северо-крымского канала, через которые воды Днепра поступали на полуостров Крым. В 2017 году была построена новая дамба, которая закрыла доступ воды в северо-крымский канал. Таким образом, Киев нарушил налаженную еще во времена СССР систему ирригации. В результате этого миллионы людей на Крымском полуострове столкнулись с проблемами в доступе к воде, с нехваткой питьевой воды.

Благодарю Вас.